

袁创文在行动

# 以村规民约为媒 茶陵县卧龙村旅游火了

### 既要求环境整洁,又要求待人热情

在卧龙村,干净的柏油路,整洁的院落,清澈见底的河流以及五彩缤纷的文化墙与自然景观和谐共存,共同勾勒出一幅美丽的乡村画卷。画卷背后,村规民约功不可没。

今年,卧龙村在原来的村规民约基础上,制定新规约,将不准破坏生态环境,常态化抓好村容村貌整治,开展“五好家庭”“最美清洁家庭”活动等写进村规民约。同时,村规民约明确要求村民对待外来人员热情友善、以礼相待,严禁强买强卖等行为,甚至还有“游客无意中伤害家禽不予索赔”等条款。

然而,村规民约在最初推行

### 环境提升,吸引大学生返乡创业

提及村规民约,村民无不竖起大拇指。

村民余敬云说:“以前家禽散养,现在实行圈养,卫生变干净了。”

村民罗蔚伶说:“现在花坛里种满各种花草,环境也变美了。”

近年来,卧龙村的漂流越来越火,加上这里环境得到改善,乡风更加文明,吸引了越来越多的游客前来游玩,带动不少村民通过经营农家乐、民宿走上致富之路,促进大量村民实现就业。

卧龙村的变化还吸引了一批大学生回乡创业,00后尹甜甜就是其中一位。她和父母在村里开了民宿,每天接待的游客不少。

她说:“随着环境的不断改

时,遇到了一些困难。

村干部尹山鑫说:“一些村民不太理解,因此不遵守村规民约。”有的村民仍旧卫生意识差,乱扔垃圾,有的村民继续将家禽和犬类散养,甚至在家禽和犬类被车碾压压伤后,向车主索要金额较大的赔偿。

尹山鑫和其他村干部化身志愿者,挨家挨户耐心讲解,村规民约顺利推行,推动卧龙村的环境质量得到显著提升,公共设施得到有效保护,文明意识得到明显提高。如今,卧龙村有90%以上的村民具备环保意识、公共秩序意识,农家乐、民宿等经营者具备诚信经营意识。

善和村庄的发展,我们村的旅游越来越好。”

近年来,卧龙村将移风易俗,产业发展与乡村旅游紧密结合,吸引各地游客前来吃农家饭、玩漂流、看瀑布,并吸引不少游客到客家民俗文化展示馆感受客家农耕文化,卧龙新四军留守处感受红色文化。

卧龙村党总支书记陈强表示,卧龙村今后将继续加强宣传,通过多种形式让村规民约深入人心,并建立监督小组,定期检查评估,奖优罚劣。同时,根据发展变化不断完善修订村规民约,鼓励党员带头遵守,激励村民积极参与,推动卧龙村乡风更加文明。

# 树上有桃胶? 不要采、不要吃

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗小玲) 近日,有不少市民在小区内、风光带、路边的桃树上发现了一块块黄褐色的物体,呈透明或半透明质地。大家纷纷在问:“这些胶状物体是桃胶吗?能不能吃呢?”

记者了解到,桃胶在中国民间有个很美的名称,叫“桃花泪”,它是桃树的树皮分泌出来的红褐色或黄褐色胶状物质。但是,桃树流胶其实是一种病理现象,通常是受到真菌或细菌的侵染,抑或者是虫害、表皮损伤导致。

原始桃胶的主要成分是大分子多糖,在市场上购买到的桃胶,则需要经过去除杂质、水解、脱色等处理,其主要成分为小分子多糖。

桃树上的桃胶,暴露在自然环境中,不可避免地沾有杂质,甚至是灰尘、油烟、汽车尾气等污染物,没有经过专业的干燥和加工,也会有许多细菌残留。这种桃胶是不能直接食用的。

中国数字科技馆曾发布资料称,桃胶美容的说法,并没有科学依据。不过,桃胶也算膳食纤维,对于肠道健康或有帮助,比如方便排便。



图为树上的胶状物体。

# 好评返现,合法吗?

赵先生系某电商平台上从事数码产品销售的商家,其销售的商品差评率较高,评论质量差,多为默认评论或不带图评论。为改变现状,赵先生找人定制了一批“好评返现卡”在发送快递时附在包裹内,卡上载明:“全5星+15字好评+晒图,收货三日内截图给客服,可返现奖励。”之后,赵先生销售的商品好评率和评论质量果然都有所提升。但也有朋友提醒赵先生,好评返现是不合法的。

聂律师认为:

《网络反不正当竞争暂行规定》(2024年9月1日施行)第九条经营者不得实施下列行为,对商品生产经营主体以及商品销售状况、交易信息、经营数据、用户评价等作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者或者相关公众:(五)以返现、红包、卡券等方式诱导用户作出指定好评、点赞、定向投票等互动行为。

该规定正式明确商家通过好评返现诱导客户作出指定好评系违法行为。本案中赵先生的好评返现行为,可能会因为违反相关法律规定,需要承担一定的法律责任。



扫二维码,关注湖南卓进律师事务所聂炜律师团队公众号

每天在线及时为您提供法律咨询。  
聂炜律师(执业证号:14302200110167458):  
13973309857  
张倩律师(执业证号:14302201211264263):  
18273396450  
律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋1402



游客体验卧龙村漂流(资料图)。蒋晨凯/摄

# 家居无障碍改造 为残疾人“私人定制”

### 芦淞区此举惠及115户困难残障人士家庭

### 相关新闻

## 下半年做好“四个保” 株洲民政养老服务 要上新台阶

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/胡贝贝) 7月17日,全市民政工作中分析推进会召开,要求下半年要重点做好“四保”工作。

下半年,我市民政系统将重点做好“四个保”:保底线、保重点、保品牌、保安全。各县(市)区要根据修改完善的低保扩围增效10条措施,将符合条件的困难对象纳入低保保障范围,确保困难群众应保尽保。要加快完成3055户困难老年人居家适老化改造,40家“幸福食光”长者餐厅建设,全面完成重点民生实事任务目标。加快推进养老机构标准化建设,落实20家公办养老机构提质升级,推动全市敬老院实行县级统管。加快出台《株洲市基本养老服务体系建设行动方案》,进一步完善养老服务体系。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/蒋雨辰 郭强) “这个无障碍改造很贴心,家里的灯、窗帘都能语音控制,太方便了。”李先生聊起困难残疾人家庭无障碍改造(以下简称家改)工作,连连竖起大拇指。

李先生家住芦淞区庆云街道锦绣社区,儿子是一名肢体一级残疾人,日常行动很不方便,希望通过家改带来便利。

得知李先生一家人需求后,市残联部门主动上门走访,并为其量身定制了家改方案。目前,李先生家里除了卫生间里安装了热水器、浴霸等设施外,儿子卧室里还安装了音控顶灯、台灯、窗帘和智能音响。

芦淞区白关镇楠木村村民黄女士同样是家改受益者。29岁的黄女士因疾病导致下肢截瘫,原本简单的关闭窗帘、开关灯、上卫生间

等,对她来说都是不小的挑战。得知情况后,芦淞区残联将其列为家改对象,帮她安装了智能窗帘等。

“我在手机上摁一下,窗帘就能自动打开,前后不到三秒。”黄女士开心地分享着家改带来的舒适与便利。

张女士是一名视力一级残疾人。家改项目开始后,张女士反映,普通灶台的高度、常用的家用电器用不习惯。得知情况后,残联工作人员立即修改完善了改造方案,为张女士家重新打造了一个低位灶台,并添置了盲人专用电饭煲、热水壶等。

芦淞区残联相关负责人介绍,家改是省市重点民生实事,该区今年按照“实地定制,一户一案”的原则,入户实地勘查,结合现实需求制定和落实改造方案。截至6月30日,该区已为115户困难残障人士家庭实施了个性化无障碍改造。

# 在艺术的世界徜徉 校园记者走进贺羽油画作品展

株洲晚报融媒体记者/谭筱



▲株洲美术馆工作人员为校园记者讲解作品。记者/谭筱 摄

作为城市文化形象的一张名片,美术馆无疑是集聚艺术与美的空间。近日,“笃行致远”贺羽油画作品展在株洲美术馆展出。株洲日报社校园记者们前往株洲美术馆,现场参观画展、采访、动手体验,在与笔墨色彩的近距离接触中接受文化艺术的熏陶。

据介绍,此次展出知名画家贺羽的50余幅油画作品,涵盖了人物与风景。展出作品多为近年来新作,集中展现出他的个人风格以及对艺术孜孜不倦的探索。这也是贺羽首次回到家乡株洲举办个展。现场,株洲美术馆工作人员带着校园记者们

围在一幅幅油画面前,讲解自己对于贺羽先生油画作品的理解,十几个小朋友津津有味地听着,宛若在上一场生动的美术馆之课。

暑假期间,株洲日报社校园记者俱乐部打造了一场涵盖德、智、体、美、劳全方位的成长之旅,此次株洲日报社校园记者“看画展、临摹画作的美育实践活动”为德智体美劳暑期生活之“美育”活动,由株洲美术馆联合株洲日报社校园记者俱乐部特别策划。

## 走进油画世界 探索艺术之美

株洲六〇一中英文小学 346班  
樊伊伊 证号:24010990009

7月19日,阳光正好,我蹦蹦跳跳地踏进了株洲美术馆的大门,参加了一场特别的冒险——“贺羽油画世界的奇幻之旅”。一进展厅,我就被贺羽老师的画迷住了!他简直是魔法师,画笔一挥,人物就活灵活现,好像正跟我眨眼睛呢。

老师带着我们漫步在画海中,每幅画都像是一个小故事,等着我去发现。终于,我挑中了一幅山水画,决定把它带回家。开始临摹时,我小心翼翼地模仿着贺羽老师的每一笔,那层层叠叠的山峦,水面上轻轻摇曳的倒影,还有那些细腻的波纹,都让我惊叹不已。原来,画画不只是涂涂画画,更是用心去感受大自然的美妙。

贺羽老师,作为我们株洲的骄傲,他的画里藏着勤奋和智慧的光芒。我暗暗许愿,将来也要像贺羽老师那样,用画笔描绘出心中的美好世界,收获满满的快乐和成就感。今天的学习,就像在我心中种下了一颗梦想的种子,正悄悄发芽呢!



▲贺羽作品《高原雪峰》。



▲校园记者樊伊伊临摹作品。

## 快乐暑假 共赴艺术之约

天元小学2006班 陈熙薇  
证号:24040250008 指导教师:周欣维

今天,我和一群小伙伴,化身成了小小探险家,踏入了一场“油画奇妙世界”。我在参观中得知,贺羽老师是中国当代著名油画家靳尚谊先生的学生,是中央美术学院新一代中青年油画家的代表。近期,他的部分作品在株洲美术馆展出。

一到株洲美术馆,我们就被魔法吸引,直奔贺羽老师的画展。哇!那里挂满了他的宝贝画作,有笑眯眯的人物肖像,就像在和我们打招呼;还有那些风景画,美得让人心都要化了,感觉就像亲身漫步在画中一样,春风拂面,鸟语花香。

最激动人心的时刻来啦!我们每人都挑了一幅最爱的画,开始了一场“小小画家”的冒险。我选的是《小王的笑脸》,准备把它“变”到我的纸上。刚开始,我紧张得手心冒汗,生怕画不好。但周围的大朋友小朋友都在给我加油,说他们最喜欢看我画画的样子了!我的心一下子变得暖洋洋的,就像画里的阳光一样。

老师还悄悄告诉我小秘诀,怎样让模特的裤子看起来更有立体感。我照着做,一点点加深颜色,好像真的在画那儿施魔法。终于,我的“小王”也笑眯眯地完成了!美术馆的叔叔阿姨们兴奋地拉着我和原作一起合影,夸我是个小小艺术家,我心里比吃了蜜还甜!

这次探险,我不仅和大师的画作来了个亲密接触,还学会了怎样用画笔讲故事。满满的收获,让我的心里装满了彩色的梦!



▲贺羽作品《小王的笑脸》。



▲校园记者陈熙薇临摹作品。